

ПЕТРОГРАДСКАЯ ПЕРСПЕКТИВА

6+

ГАЗЕТА ПЕТРОГРАДСКОГО РАЙОНА

№ 18 (416), 29 ноября 2018 г.

Инновационные технологии на Петроградке

В этом номере:

Прошлись по фасадам

22 ноября Фонд капитального ремонта проверил выполнение работ по ремонту фасадов домов в нашем районе

Стр. 2

Площадки как новенькие

Завершены работы по благоустройству пришкольной территории на Подковырова, 28

Стр. 2

Наш земляк Александр Блок

Герой рубрики «Звезды нашего района» — поэт, классик русской литературы, много лет живший на Петроградской стороне

Стр. 8

Новость

МУЗЕЙ ИГРУШКИ ВНОВЬ ОТКРЫВАЕТ ДВЕРИ

Санкт-Петербургский музей игрушки (наб. реки Карповки, 32) открывается 30 ноября после реконструкции с двумя новыми выставками.

«Ожидание праздника. Сны и грезы Петербурга» — выставка авторских кукол Ольги Попугаевой. Наиболее известные ее работы — куклы Эрмитаж, персонажи одноименной книги. Перед посетителями предстанут также чуть менее известные, однако уже оцененные по достоинству в кукольном сообществе работы автора — изящные, причудливые, изысканно декорированные куклы-образы: птицы, розы, времена года, тайны и ожидания...

«Если верить, сказка оживет» — выставка раритетных елочных игрушек из коллекции Аллы Яковлевой и из музейного собрания. Помимо елочных игрушек музей покажет новогодние открытки, фигурки под елку, праздничную упаковку, предметы быта и многое другое.



Приходите в наш «Дом»

В Петроградском районе на Мончегорской улице, 10Б, распахнул свои двери молодежный центр добрососедства «Дом».

Торжественное открытие креативного пространства — второго инновационного проекта концептуальной реконструкции подростково-молодежных клубов центра «Петроградский» — состоялось 16 ноября.

Для официальных гостей — председателя петербургского Законодательного собрания Вячеслава Макарова, главы администрации Петроградского района Ивана Громова, первого заместителя главы администрации Марины Лыбаневой, депутата Законодательного собрания Юлии Мартемьяновой и глав муниципальных образований — была проведена экскурсия по центру добрососедства.

«Дом» — это доступное общественное современное пространство для знакомства, общения, работы, творческой самореализации молодежи и философия равнодушного отношения молодых жителей Петроградского района друг к другу и городу. В одном общем «Доме» располагаются детская игровая комната, мини-кафе, библиотека, залы и лектории для групповых занятий.

Работает пространство с 10 утра до 10 вечера. В первой половине дня в нем действует открытый клуб для молодых мам и их малышей. А по вечерам «Дом» становится удобной и бесплатной площад-

кой для реализации творческих и социальных проектов самих горожан. В нем можно устроить поэтический вечер, камерный концерт, благотворительную акцию, открыть свой кружок или показать мастер-класс. Центр добрососедства можно посетить с семьей или с друзьями, провести день рождения или другой праздник, просто отдохнуть.

Также в молодежном центре добрососедства откроется школа для тех, кто приехал в Петербург из других регионов, а также из стран СНГ. Специалисты подготовили месячный курс социальной грамотности. Так, участникам программы расскажут о городских сообществах и волонтерских организациях, помогут найти жилье, составить резюме для устройства на работу.

Анна Павлова

ХРОНИКА

НАПИСАЛИ
«ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ»

Три библиотеки Петроградского района приняли участие в международной образовательной акции «Географический диктант»: Юношеская библиотека имени А. П. Гайдара, библиотека имени В. И. Ленина и библиотека Кировских островов.

«Географический диктант» заметно отличался от акций прошлых лет — причем не только масштабами, но и вопросами. Они, как и раньше, основывались на школьной программе, но теперь были направлены преимущественно на сообразительность и логическое мышление. Это сделало акцию больше похожей на викторину, а не экзаменационный тест.

В роликах, которые готовили желающих к диктанту, приняли участие медийные лица. Свои вопросы задали Валдис Пельш, Сергей Безруков, Леонид Агутин.

Результаты диктанта можно будет узнать на сайте Русского географического общества после 30 ноября.

«ПРИКЛЮЧЕНИЯ СПАСИКА»

Местная администрация муниципального округа Чкаловское провела спектакли-игры по правилам безопасного поведения и профилактике терроризма для детей дошкольного возраста «Приключения Спасика».

Ребята вместе с инспектором МЧС, Электрошей и их друзьями смогли восстановить порядок на городских улицах и даже предотвратили теракт, помешав действиям злодеев. Дети вспомнили, как правильно вести себя при обнаружении безнадзорных предметов, при встрече с незнакомцами, прошли по городу, соблюдая правила безопасности, получили буклеты с телефонами экстренных служб.

ОСЕННЕЕ ДЕФИЛЕ

В Комплексном центре социального обслуживания населения продолжают мероприятия для граждан пожилого возраста.

Так, на герiatricком отделении состоялось дефиле, на котором была представлена осенняя коллекция клиентки отделения Нонны Тимофеевны Краснолицкой «Шикарный бархатный сезон». В качестве моделей выступили все желающие, в том числе сотрудники центра. Зрителям было представлено 13 костюмов и платьев. Публика каждый раз восторженно встречала появление нового наряда и по достоинству оценила изысканность мастера.

МФЦ ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ

12 декабря с 11.00 до 13.00 состоится гарантированное собеседование с представителями отдела кадров и структурных подразделений СПб ГКУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг».

Вакансии: специалист по приему документов. Зарплата от 24 000 рублей и выше (в зависимости от образования и трудового стажа работы), гибкий график работы (пятидневная рабочая неделя), комфортные условия труда.

Требования: высшее образование (желательно юридическое, экономическое, а также по направлениям «Социальная работа», «Государственное и муниципальное управление»), владение персональным компьютером на уровне уверенного пользователя, грамотная речь.

Место проведения: Агентство занятости населения Петроградского района (Большой пр., П. С., д. 74, 2-й этаж, каб. 17, тел. 232-56-28).

КАПРЕМОНТ

Прошлись по фасадам



Кронверкский пр., 65



Большой пр., 13/4



Пионерская ул., 3/15

22 ноября Фонд капитального ремонта проверил выполнение работ по ремонту фасадов домов в Петроградском районе. Экскурсия, в которой приняли участие представители различных СМИ, был совершен по трем адресам.

Согласно краткосрочному плану текущего года в настоящее время в Петроградском районе ремонтируются фасады тринадцати домов. Девять из них являются объектами культурного наследия, что, конечно же, значительно усиливает ответственность организаций, проводящих ремонтные работы, и усложняет задачи, стоящие перед ними.

Объектом культурного наследия является и дом № 13/4 на Большом проспекте, с которого начался осмотр. Безусловно, этой пятиэтажкой, построенной в 1901 году, как и многими другими домами в Петроградском районе, нельзя не залюбоваться. Балконы с ажурными решетками, необычное обрамление окон, башенка с флюгером — это лишь небольшая часть архитектурных достоинств здания. После ремонта дом посвежел, помолодел и с внешней стороны, и со двора, где и состоялась небольшая, но содержательная пресс-конференция.

О прохождении и результате работ собравшимся рассказал Леонид Вишневецкий, начальник отдела строительного контроля № 1 Фонда капремонта:

— Работы на данном объекте выполняла подрядная организация «СпецСтрой». Ремонт начался в последних числах мая, и за лето был выполнен большой объем работ по реставрации штукатурного слоя и воссозданию архитектурных элементов на лицевом фасаде здания.

Журналисты заинтересовались техническими тонкостями работ, проводимых на зданиях, представляющих историческую ценность.

— Тонкости выявляются уже тогда, когда устанавливаются строительные леса и производится более тонкий анализ имеющихся дефектов и предстоящих работ, — пояснил Леонид Вишневецкий. — Окончательное решение принимается совместно комиссией, в которую входят представители КГИОП, района,

других заинтересованных организаций.

Завершен и ремонт фасада дома напротив, по Пионерской ул., 3/15. Этот дом хотя и тоже красивый, но в перечень исторически ценных объектов пока не входит. Наверное, исходя из этих соображений, едва дождавшись окончания ремонта, уличные художники тут же нанесли на стену граффити (или восстановили находившийся здесь ранее рисунок).

— На самом деле граффити — это настоящая беда. И это не единственный случай, когда сразу после ремонта приходится закрашивать изображения на стенах, — посетовали представители Фонда капремонта.

Ремонт в доме на Пионерской, как и на Кронверкском пр., 65, проводила подрядная организация ООО «Альтернатива». Как было отмечено, в обоих случаях возникли некоторые сложности с организацией работ. На Пионерской довольно долгое время не давал доступа для проведения работ собственник летнего кафе, а на Кронверкском не удавалось установить строительные леса из-за проводившихся в это же время работ по ремонту сетей газоснабжения.

Представители Фонда капремонта обратили внимание на необычный вид фасада дома № 65. Он отделан терразитовой штукатуркой, и здесь, кстати, тоже не обошлось без затруднений. Расчистку штукатурки нужно было производить методом воздушно-абразивной обработки, что на какое-то время создавало неудобства для проживания, по этому поводу с собственниками жилья велись длительные переговоры. Но, как видно по обновленным фасадам дома, все организационные трудности удалось преодолеть, ремонтные работы завершены качественно и в срок.

«Какой срок гарантии на проведенные работы и когда для этих домов настанет черед следующего капремонта?» — поинтересовались журналисты. Как заверили специалисты, даже несмотря на капризы питерской погоды, в ближайших пять лет гарантийного срока с отремонтированными фасадами точно ничего плохого не случится, очередь же следующего капремонта подойдет для них теперь только через 25 лет.

Ольга Андреева

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Площадки как новенькие

Начальные классы школы № 80 получили прекрасный подарок: завершены работы по благоустройству пришкольной территории на Подковырова, 28.

Она включает сразу три площадки: прогулочную, игровую, спортивную. Это и большая радость для малышей, и большие возможности по улучшению школьной и внеурочной деятельности.

Поздравить с приятным событием коллектив школы и ее воспитанников пришли глава районной администрации Иван Громов, депутат городского Законодательного собрания Юрий Гладунов и начальник отдела по спортивно-массовой работе Центра физической культуры, спорта и здоровья Петроградского района Александр Ломан.

Не обошлось и без обязательного ритуала — традиционного перерезания красной ленты в честь открытия новых площадок почетными гостями и второклассниками под звуки фанфар. Они и стали первооткрывателями и первыми посетителями обновленной пришкольной территории.

Александра Коновалова



ФИЗКУЛЬТ-УРА!

Светлана Кузнецова провела мастер-класс для начинающих

Прославленная российская теннисистка провела в Центре «Локосфинкс» на Крестовском острове мастер-класс для детей от 7 до 15 лет.

Акцию спортсменка приурочила к открытию теннисных кортов с хардовым покрытием Greenset. Как такового официального торжества по этому случаю не было, поэтому Кузнецова, которая в свое время всячески поддерживала строительство центра, решила таким способом отметить появление рядом с велотреком новой площадки для любителей большого тенниса.

— Потрясающая площадка для занятий, а для профессионалов — лучшее покрытие, — сказала Светлана Кузнецова журналистам. — Мне хотелось обратить внимание на появление новых кортов, которые я



сама подбирала специально для этого места, и у меня возникла идея провести здесь открытый мастер-класс для начинающих спортсменов. Причем никаких ограничений не было. Разместила объявление в Instagram, и многие откликнулись.

Поиграть в теннис со знаменитой спортсменкой, облада-

тельнойницей различных титулов, действительно собралось много ребят. Кто-то из них серьезно занимается спортом и уже добился каких-то результатов, а кто-то делает самые первые шаги на теннисном корте. Родители с удовольствием наблюдали, как их чада старались не ударить в грязь лицом перед мастером.

После занятий ребята еще долго не отпускали свою любимицу, устроив спонтанно фотографирование и автограф-сессию.

— Я очень люблю детей и с удовольствием с ними общаюсь, — призналась спортсменка, подводя итоги. — В детстве часто ходила на теннисные турниры, болела за наших выдающихся игроков. Хорошо понимаю, что начинающим важна поддержка профессионалов. Спонтанно у меня возникла мысль, что неплохо было бы поиграть с детьми. Конечно, я физически устала, но в то же время зарядилась энергией от ребят.

Сама Кузнецова, являясь дочерью профессиональных спортсменов, с детства не была обделена вниманием в своих начинаниях. Правда, в ее семье все было связано не с теннисом, а с велосипедным спортом. Отец Александр Кузнецов за время тренерской работы воспитал множество олимпийских чемпионов и обладателей мирового первен-

ства, возглавлял сборные СССР и России. Мать Галина Царева выступала за сборную СССР, став шестикратной чемпионкой мира в индивидуальном спринте и многократной чемпионкой Всесоюзных первенств в трековых и шоссе дисциплинах. Старший брат Николай Кузнецов также стал трековым и шоссейным велогонщиком, завоевав серебряную медаль в командной гонке преследования на Олимпийских играх 1996 года в Атланте. Так что соседство теннисных кортов с велотреком вполне оправданно.

Светлана Кузнецова, являясь действующей спортсменкой, пока на тренерскую работу не собирается, но планирует в будущем активно заниматься развитием тенниса в России. Открытие новых кортов в родном Санкт-Петербурге и проведенный мастер-класс — первые шаги в этом направлении.

Константин Глушенков

ТЕАТР

Свой «ЦЕХЪ» на Петроградке

Независимый театр «ЦЕХЪ», полюбившийся многим петербуржцам и гостям города, переехал из центра города на Петроградскую сторону (Чкаловский проспект, 12/20В) и уже успешно открыл театральный сезон.

«ЦЕХЪ» — один из ведущих негосударственных театров Петербурга, это труппа, рожденная в стенах Санкт-Петербургской театральной академии, в мастерской А. А. Праудина. Сейчас театр «ЦЕХЪ» активно развивается: создается репертуар детских спектаклей, приглашаются новые режиссеры. В фойе организуются выставки молодых современных художников, показываются перформансы.

Репертуар театра насчитывает более 10 спектаклей различного жанра. Вы можете окунуться в атмосферу Гоголя на спектакле «НОС», прятаться на чердаке вместе с Анной Франк, попытаться разгадать «Синдром Питера Пэна» у себя или у своих друзей, ощутить атмосферу Аверченко и Тэффи на спектакле «Неизлечимые», от души посмеяться над спектаклем-шуткой «Любовь к трем апельсинам» или задуматься над невозможным в перформансе «Невозможное целое». Для детишек «ЦЕХЪ» представляет первый детский перформанс «Муха-цокотуха» с чаепитием вместе с актерами спектакля, а также «Про Ежика, Медвежонка, море и звезды» по всеми любимой сказке Сергея Козлова.

Соб. инф.



ВЫСТАВКА

Малахитовая шкатулка Ольги Рыжковой

Многие из нас чем-то увлекаются, стараясь внести разнообразие в однотипные будни, порадовать себя и своих близких. Необычное увлечение у жительницы Петроградской стороны Ольги Рыжковой. С ним она познакомила посетителей библиотеки Кировских островов на выставке «Малахитовая шкатулка».

— Я давно живу в Петербурге, — говорит Ольга Германовна, — но родом я с Урала, всей душой люблю те места и, перефразируя классика, «пою мой Урал».

Выставка и впрямь необычна. И первое, что привлекает взгляд, — это камни-самоцветы необыкновенной красоты.

— Это родонит, лазурит, яшма, — Ольга Германовна перечисляет десятки названий, — но камни эти, к сожалению, приобретенные.

А вот многочисленные фотографии природы Урала, Екатеринбурга и других мест сделаны рукой самой организаторницы выставки.

— Такой горячий интерес к родным местам пришел ко мне уже ближе к шестидесяти, — рассказывает Рыжкова, — с тех пор стараюсь ездить туда регулярно. И даже когда еду в поезде, не



сплю, жалею времени, стараюсь фотографировать из окна.

Камни испокон века оказывают на человека магическое воздействие, ассоциируются с чем-то незыблемым, вечным. А у Ольги Германовны все камни и скальные отложения живые, она с ходу поясняет:

— Вглядитесь в силуэты на этих скалах, видите — огромная черепаха, а это сама Хозяйка Медной горы встала в полный рост. Ну а здесь, узнаете? Да это же Павел Петрович Бажов сидит в кресле, укрывшись пледом!

Автор уральских сказов прочтен на выставке особо. Сре-

ди экспонатов — книга П. Бажова с автографом его жены Валентины. Мама Рыжковой (ей 92, и только два последних года она не работает в педагогическом университете) в свое время занималась созданием комнаты Бажова в школе-интернате, общалась с его женой и получила в дар эту книгу с ее напутствием.

Ольга Германовна с упоением рассказывает о каждом экспонате своей выставки:

— Природа Урала могучая и одновременно хрупкая, нуждающаяся в защите. Я очень хочу донести эту красоту до людей.

Ольга Андреева

«Я всегда была отчаянная!»

На прошедших недавно в Петроградском районе мероприятиях, посвященных 100-летию комсомола, одной из самых ярких личностей была Юлия Павловна Икрянникова, ветеран, почетный житель и большой патриот своего района.

Кроме всего этого, Юлия Павловна — радушная, гостеприимная хозяйка. Когда назначала встречу, сразу предупредила: «Уже варю борщ. Просьба не обедать». Так, за борщом и ароматным чаем с мятой и проходила наша беседа.

Юлия Икрянникова родилась в 1929 году на Украине. Ее довоенное детство прошло в городе Шостка, известном всем в советское время по знаменитой киноленте Шосткинских объединений «Свема».

Закончив школу с серебряной медалью (с одной четверкой по украинскому языку), Юлия поехала покорять вузы Москвы и Ленинграда. Но и там, и там вставала проблема с общежитием, и девушки пришлось вернуться поближе к дому, учиться на физическом факультете Киевского университета.

— Всю жизнь я любила физику, математику, интегралы щелкала как орехи, — вспоминает Юлия Павловна и добавляет с улыбкой: — А еще любила лезть во все дела, проявлять инициативу. На заводе имени Кулакова в Ленинграде, куда я была направлена на работу, эту черту моего характера сразу заметили и вскоре выбрали меня секретарем заводского комитета комсомола. Так началась моя комсомольская судьба.

Что в комсомоле важно? Интересные, живые дела, только так можно увлечь молодежь. Придя работать, я сразу же обратила внимание на то, что у нас на заводе есть еще безграмотные работницы, которые не умели даже читать! Мы сразу взялись за восполнение этого пробела. На заводе не было самодеятельности, жили скучно. Тогда мы завязали дружбу с ЛЭТИ, где творческая энергия просто кипела. Про поставленный ими очень популярный спектакль даже ходила шутка: «Весна в ЛЭТИ», но как войти?» Так вот студенты из ЛЭТИ стали вести на нашем заводе кружки. Жизнь оживилась.

Деятельного комсомольского лидера с завода Кулакова быстро заметили в верхах. В 1956 году Юлию Икрянникову избирают вторым, а вскоре и первым секретарем райкома комсомола Петроградского района. И сразу же ей выпало серьезное испытание.

— На одной из комсомольских конференций выступил студент все из того же ЛЭТИ, — вспоминает Юлия Павловна, — и сказал: «Зачем нам комсомол? Это все формализм, нам не нужна комсомольская организация!» Для того времени это было, конечно, из ряда вон. На той конференции я смогла их только



убедить не принимать скоропалительных решений, а хорошенько подумать. И сначала долго думала сама — как мне убедить ребят, что комсомол не пустой звук, что он нужен. Могу сказать, что в результате мне это удалось, но еще долго я «держала на контроле» комсомольцев из ЛЭТИ.

Лучшие мои годы — работа в комсомоле, мы всем старались помочь, ни один человек у нас не оставался без внимания.

Недавно встретилась в гостях с женщиной: «Юлия Павловна, вы меня помните? Вы ведь мою судьбу решили!» А дело было так. Девочка, приезжая, поступила в Первый медицинский, а общежития не дают. Ясное дело: горе, слезы... Кто-то ей сказал: иди в райком. Приходит. Чем помочь? «Ну, девочки, — говорю своим, — как хотите, берите кто-нибудь ее на месяц, через месяц обещаю устроить ее в общежитие». Взяла студентку одна из наших работниц, а через какое-то время мне удалось найти ей место в общежитии. И что бы вы думали? Девчонки к этому времени так сдружились, что вопрос об общежитии отпал...

А однажды, помню, женщина пришла: «Помогите, с 17-летним сыном сладу нет». Мы тогда, правда с большими усилиями, договорились с военкоматом и отправили парня «досрочно» в армию. Видимо, там у него голова быстро прояснилась. Он в райком из армии благодарные письма писал, а как вернулся, к нам пришел: «Дайте мне задание!» И мы его определили в ОКОД — оперативный комсомольский отряд дружинников, «комсомольский патруль».

Ценность комсомола была в том, что мы не просто человека куда-то определяли, а там пусть как хочет. Мы и дальше отвечали за его судьбу.

Много внимания в своей работе Юлия Павловна уделяла работе с подростками.



И здесь старалась найти как можно более неформальный подход.

— Я всегда была отчаянная! — замечает ветеран. — Нужно было улучшить показатели по соблюдению правил дорожного движения. Думала-думала, что предпринять, и пошла... в аэропорт. Дайте, говорю, нам списанный самолет! У них глаза на лоб. Но когда я объяснила свою затею, согласились. Так у нас в Петроградском районе появился свой самолет, а в нем кроме изучения ПДД проходили разные кружки. Ребят было до десяти вечера домой не отправить! Правда, просуществовало все это недолго. Вскоре меня перевели на другую работу, а мое начинание не нашло поддержки у тех, кто стал работать после...

На протяжении нескольких лет я занимала различные должности в Петроградском райкоме КПСС, затем работала заместителем председателя и секретарем исполкома Петроградского райсовета, а с 1977 по 1987 год была председателем Сестрорецкого районного комитета народного контроля, боролась с бесхозяйственностью и нерадивостью.

Я и сейчас продолжаю работу, теперь как заместитель председателя Совета ветеранов муниципального округа Аптекарский остров. Круг наших обязанностей широк. В частности, мы регулярно посещаем 47-ю школу и выступаем перед ребятами на разные темы. Однажды я выступила, а потом спрашиваю у учительницы: «Наверное, я скучно рассказывала, такая тишина стояла в классе». А она говорит: «Если бы было скучно, ребята бы на головах здесь стояли, а они сидели и вас слушали». Потом девочки из этого класса приходили ко мне в гости, мы с ними пили чай и очень хорошо пообщались.

В Совете ветеранов района Юлия Павловна возглавляет комитет по здравоохранению. Дел много. Поэтому по-



прежнему, как в годы комсомольской работы, перед ней разграфленный блокнот, куда она вносит дела и встречи и открывая который замечает: «Я без общественной работы не могу!»

— Мне не раз предлагали повышение по службе с переездом в Москву, — признается Юлия Павловна, — но я не могла решиться на это. По сути, вся моя сознательная жизнь прошла здесь, в Петроградском районе. Здесь живут мои бывшие комсомольцы, все друзья и знакомые, куда я отсюда уеду? Поэтому мне было так приятно и трогательно получить на юбилейном вечере грамоту со словами «За верность комсомольским традициям и преданность Петроградскому району». Это согрело мне сердце и стало для меня высшей наградой.

Ольга Андреева



ДАТА

Наша землячка Анна Кириллова отметила столетие

Столетний юбилей отметила жительница Петроградской стороны Анна Владимировна Кириллова.

Анна Владимировна — участник Великой Отечественной войны. Награждена медалью

«За оборону Ленинграда» и юбилейными медалями ветерана войны.

Глава администрации Петроградского района Иван Громов поздравил юбиляршу и вручил ей персональные поздравления президента Российской Федерации, поздравительный адрес от администрации, цветы и, конечно, памятный подарок.

ДОБРОЕ ДЕЛО

От сердца к сердцу

Продолжается серия мероприятий для взрослых и детей, подготовленных специалистами Центра социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Петроградского района. Поддержку в этом оказывает благотворительное движение «Большая Медведица».



Региональное общественное благотворительное движение (РОБД) «Большая Медведица» ведет свою деятельность с 2000 года. Сегодня оно объединяет 12 благотворительных программ, оказывающих, в частности, реабилитационную, психологическую, адаптационную помощь детям с ограниченными возможностями, учащимся специальных коррекционных школ, сиротам — воспитанникам детских домов и общеобразовательных военных учебных заведений, семьям погибших сотрудников силовых структур, детям из многодетных и малообеспеченных семей.

Благодаря генеральному директору РОБД «Большая Медведица» Александру Викторовичу Зимину и директору программы «Каменный остров» Виктору Федоровичу Варзунову отделение дневного пребывания детей-инвалидов СПб ГБУ СОН «Центр социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Петроградского района Санкт-Петербурга» (ЦСРИиДИ) успешно взаимодействует с этой благотворительной организацией.

Более чем за 10 лет нам оказали помощь в виде различных мероприятий, которые изменили качество жизни многих детей с огра-

ниченными возможностями и их семей. «Большая Медведица» всегда организует для детей интересные, красочные и познавательные экскурсии, праздники и театральные представления на благотворительной основе.

Целью данных мероприятий является социальная реабилитация, адаптация и интеграция в современное общество детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, детей-инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей из неблагополучных, малообеспеченных и многодетных семей.

Мы с детьми с удовольствием принимаем участие в ежегодных программах, таких как «Планета счастья и любви!», культурно-просветительная акция «Эрмитаж собирает друзей!», театрализованные шоу в театре «Лицедеи» ко Дню защиты детей и Дню знаний, турниры по боулингу, теплоходные экскурсии по рекам и каналам Петербурга и новогодние елки.

Несомненно, благотворительные акции очень важны для детей, ради которых они создаются, но не меньшее влияние они оказывают и на самих организаторов акций. Дети учатся эмоциональной отзывчивости, уважительному и доброжелательному отношению к окружающим, чувству сопереживания другим людям, животным. У них формируется умение правильно оценивать свои поступки и поступки других людей. Родители учатся быть искренними в проявлении своих чувств и не стесняться их.

Уважаемые Александр Викторович и Виктор Федорович! Примите искреннюю признательность за неравнодушное отношение к нашим особым детям! А самое главное, благодаря вашим мероприятиям дети учатся оставаться добрыми и человечными в любой ситуации.

Екатерина Семенчук,
заведующая отделением ЦСРИиДИ

НЕТ КОРРУПЦИИ!

9 декабря — день борьбы с коррупцией

По инициативе Организации Объединенных Наций 9 декабря ежегодно отмечается Международный день борьбы с коррупцией.

В этот день в 2003 году была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции, принятая Генеральной Ассамблеей. Россия в числе первых стран подписала ее и ратифицировала Федеральным законом от 8 марта 2006 года № 40-ФЗ.

В России поступательно реализуется система мер, направленных на обеспечение эффективности деятельности по профилактике и противодействию коррупции, ведется работа по совершенствованию антикоррупционного законодательства с учетом как сложившейся в России правоприменительной практики, так и международных требований.

В 2017 году был внесен ряд изменений в Федеральный закон от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в котором установлены основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации и ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

Значительное внимание уделяется вопросам предупреждения коррупции на государственной и муниципальной службе. Для обеспечения единой государственной политики в области противодействия коррупции на федеральном и региональном уровнях сформированы органы специальной компетенции.

Работает горячая линия

В соответствии со ст. 1 Федерального закона «О противодействии коррупции», КОРРУПЦИЯ — это:

а) злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами;

б) совершение деяний, указанных в подпункте «а» настоящего пункта, от имени или в интересах юридического лица.

В администрации города работает горячая телефонная линия «Нет коррупции!». Телефон (812) 576-77-65 функционирует в режиме автоответчика с 9.00 до 18.00 по рабочим дням.

В администрации Петроградского района работает комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих администрации Петроградского района Санкт-Петербурга и урегулированию конфликта интересов.

Адрес: 197101, Санкт-Петербург, Большая Мошная ул., 17-19.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Это должен знать каждый

Закон о гражданской обороне помогает защитить население от серьезных угроз, включая происходящие природные катаклизмы. В нашей стране закон действует вместе с подробными разработанными положениями, подготавливающими население к непредвиденным ситуациям.

Грамотная система ГО и ЧС на предприятии позволяет разработать и реализовать необходимые меры при внезапном форс-мажоре для снижения или ликвидации наступивших последствий.

Из-за внесенных поправок требования по гражданской обороне для организаций в 2018 году возросли, теперь работодатели обязаны по закону выполнять ряд важных действий. Это прежде всего разработка программы по вводному инструктажу сотрудников, непосредственно вводный инструктаж допущенных к работе сотрудников, обучение на курсах, разработка проектной и согласовательной документации, проведение учебных и тренировочных мероприятий.

Подробное вводное ознакомление как обязательное мероприятие в пер-

вый месяц проводится со всеми допущенными к работе сотрудниками. Курсовые обучения помогают сотрудникам овладеть знаниями в области ГО, получить опыт их применения для личной защиты.

На обязанности не влияет численность задействованного в выполнении работы персонала, оборот компании, сфера деятельности. Руководитель должен обучиться сам, а затем направить на обучение своих сотрудников.

ПСО Петроградского района

ЗАНЯТОСТЬ

Квота для инвалидов

Законом Санкт-Петербурга от 27.05.2003 № 280-25 «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов в Санкт-Петербурге» для организаций, численность работников которых составляет более 100 человек, установлена квота для приема на работу инвалидов в размере 2,5 % к среднесписочной численности работников.

«Информация о созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах, выполнении квоты для приема на работу инвалидов» представляется ежемесячно в Агентство занятости населения Петроградского района (197136, Санкт-Петербург, Большой пр. П. С., 74).

Информация может представляться работодателями лично, почтой, а также в электронном виде через информационно-интерактивный ресурс www.r21.spb.ru посредством простой электронной подписи. Справки по телефону 232-56-28.

28 ноября – 2 декабря

6-я межрегиональная выставка-ярмарка зимней одежды, обуви, изделий из меха

11:00–19:00
ВХОД СВОБОДНЫЙ

НУЖНЫЕ ВЕЩИ

к зиме

sivel.spb.ru
596-38-38
yarmarka@sivel.spb.ru

КВЦ «ЕВРАЗИЯ» ЛЕСНАЯ
ул. Капитана Воронина, 13

2018

ПРАВИТЕЛЬСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
ГОРОДСКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ РЕКЛАМА

НЕЧЕСТНЫЕ ДЕНЬГИ – СУРОВЫЙ ПРИГОВОР

Жить честно – ВЫГОДНО

Ст. 291 УК РФ «ДАЧА ВЗЯТКИ» – ДО 12 ЛЕТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

Ст. 290 УК РФ «ПОЛУЧЕНИЕ ВЗЯТКИ» – ДО 15 ЛЕТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

СПЕЦИАЛЬНАЯ ЛИНИЯ «НЕТ КОРРУПЦИИ!»
тел.: 576 77 65; zakon.gov.spb.ru/hot_line

«Умные парадные»: все будет под контролем

К середине ноября в парадных домах Петроградского района было модернизировано домофонное оборудование по программе «Безопасный город», в частности установлены домофонные панели нового поколения.

До начала февраля компания телеком-оператор «ЭР – Телеком Холдинг», ведущая работы в рамках госконтракта, заменит оборудование еще на 249 зданиях.



«Администрация Петроградского района уделяет большое внимание программе «Безопасный город» и в том числе предъявляет серьезные требования к работам, проводимым в рамках проекта «Умные парадные», — рассказывает о реализации проекта заместитель директора по b2g компании «ЭР – Телеком Холдинг» Алексей Паламарчук. — Петроградский район действительно особый. Во-первых, здесь много закрытых дворов, в которых пропускное устройство нужно монтировать также и на ворота или калитку. Во-вторых, в домах старой застройки, как правило, имеются черный и парадный входы, оба они должны быть защищены. Ну и наконец, в районе много зданий, составляющих историческую ценность, любые работы здесь требуют предельной осторожности. Кроме того, одно из условий работы — сохранение «чистого неба», то есть чтобы провода, висящие над головами, не портили перспективу улиц».

На первоначальном этапе некоторые жители района настороженно восприняли нововведение. Тот факт, что новые домофоны устанавливаются совершенно бесплатно для жильцов, их успокоил, но все же не развеял до конца сомнения — не поднимется ли плата за обслуживание?

Руководство компании заявляет, что подобные опасения беспочвенны, текущая плата остается без изменений. «Естественно, что люди всегда с опаской относятся ко всему новому, — говорит Алексей Паламарчук, — но все наши действия согласованы с муниципалитетом, жилищно-коммунальным хозяйством, другими службами,

и хочу заверить, что установка нового оборудования на ценах за услуги домофонии не отражается. Важно отметить, что проводимая модернизация не предусматривает смены организаций, обслуживающих домофонное оборудование и выставляющих жителям счета за услуги».

Беспокоит жителей и то, смогут ли они разобраться с устройствами, отвечающими последнему слову техники. Компания-производитель подтверждает, что новые домофоны — это скорее даже не домофоны, а мини-компьютеры, в которые заложено много полезных функций. Но что касается доступа в квартиру, здесь все остается по-прежнему, эта операция никак не усложняется.

Кроме того, новые домофоны больше по размеру, кнопки в них крупнее, что для пожилых людей, наоборот, будет удобнее. Даже если в первое время вы вдруг что-то сделали не так, на каждой парадной будет размещен номер телефона, по которому можно позвонить и сообщить о проблеме. При необходимости оператор сможет даже удаленно открыть вам дверь.

Чем же еще замечательны новые устройства, появляющиеся на домах жителей района? Послушаешь — и вправду скажешь: «До чего техника дошла!»

Домофоны нового поколения снабжены видеокерами, которые в режиме реального времени записывают и передают информацию в городской мониторинговый центр, причем делают это даже при полном отсутствии освещения. Поцарапали у вас во дворе автомобиль, похитили велосипед, обидели ребенка — полиция просмотрит

последние записи с камер, и злоумышленник будет определен.

Видеонаблюдение в общественных местах в городе уже ведется, а вот во дворах не практиковалось. А ведь это позволяет не только раскрывать преступления по горячим следам, но и предупреждать их. Кто решится на воровство, если на дворовой территории ведется видеонаблюдение? Вывести же новые домофоны из строя не так-то просто — они антивандальной конструкции.

Есть еще одна полезная функция видеодомофона. После его установки можно будет скачать на телефон мобильное приложение, с помощью которого вы всегда «будете дома». К примеру, к вам приехали родственники, а вы отлучились в магазин. Используя мобильное приложение, вы сможете открыть дверь, находясь на расстоянии от дома. Причем, когда вам будут звонить на домофон, в телефоне вы сможете увидеть, кто к вам пришел. Также вы сможете самостоятельно смотреть видео с камеры в режиме реального времени или просматривать архив видео за несколько дней.

Помимо этого, новые домофоны могут воспроизводить аудиосигналы и речевые сообщения для доведения до жителей важной информации. Но и это еще не все. На дворовых территориях теперь также появился бесплатный Wi-Fi, дающий возможность свободного доступа в интернет. По мнению представителей телекоммуникационной компании, Wi-Fi в наше время — это уже необходимая составляющая современной умной городской среды.

К хорошему привыкаешь быстро, и в компанию уже поступают заявки от жителей домов, тоже желающих «осовремениться».

«К формированию списков домов, включенных в программу «Умные парадные», наша компания не имеет отношения, — поясняет Алексей Паламарчук. — До начала монтажно-строительной части проекта городским мониторинговым центром была проведена большая работа по выявлению домов и дворовых территорий, где вопросы обеспечения безопасности сегодня наиболее актуальны, муниципалитеты предложили свои списки, на основе общих данных и формировались окончательные адреса установки комплексов оборудования».

А все же хорошо, что наши дворы станут умными территориями! Мы сможем спокойно оставить там велосипед и детскую коляску, наши дворы всегда будут чистыми и ухоженными, и мы сами, сначала памятуя о камерах, а потом уже просто по привычке, не пройдем лишний раз мимо несправедливости, безнаказанности, чужого несчастья. И наши дворы, и город будут не только умными, но и спокойными, справедливыми и добрыми.

Ольга Андреева

Больше информации о реализации проекта «Умные парадные» на территории Петроградского района вы можете получить по телефону 374-63-99.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ



«СОВА» удостоена «Овации»

Информационно-методический центр Петроградского района награжден призом «Овация» на городском конкурсе инновационных продуктов.

Награждение состоялось 22 ноября в Академии талантов. Конкурс проходил в два этапа: заочная экспертиза и очное представление. Всего участвовало 59 образовательных учреждений Петербурга, в очный этап прошли 20 из них.

На очном этапе конкурса ИМЦ Петроградского района представил инновационный продукт — Информационно-методический ресурс «СОВА» (для сетевого сопровождения одаренных школьников). Его разработчики: Татьяна Модестова, Александр Друзь, Галина Кухта, Наталья Кочубей, Сергей Чернышов.

Ресурс «СОВА» находится на сайте ИМЦ и помогает эффективно сопровождать сетевой проект «Творческая среда и интеллектуально одаренные дети», который реализуется в Петроградском районе с 2016 года.

Александра Коновалова



ЦИФРОВАЯ ЭПОХА

Опасности в Сети

В Академии талантов прошла городская конференция старшекласников «Талант в цифровую эпоху», приуроченная к 100-летию дополнительного образования в России.

Академия — нетиповое образовательное учреждение, распахнувшее свои двери для талантливых школьников в 2015 году. Она расположена в историческом здании бывшего Каменноостровского дворца — одной из любимых загородных резиденций императора Александра I, где периодически проходили балы, где часто бывал Александр Пушкин, где Антон Рубинштейн написал свое знаменитое произведение для фортепиано «Каменный остров».

Сегодня здесь действуют различные тематические отделы, кружки, центр интеллектуальных игр, студия визуальных искусств, студия хранителей дворца, концертно-выставочный зал.

Прошедшая конференция была посвящена теме безопасного использования социальных сетей. Перед тем как начать работу по секциям в избранных направлениях, юные делегаты поучаствовали в уроке безопасности, который для них провел депутат Государственной думы и активный пользователь интернетом Сергей Боярский. Впрочем, это скорее была оживленная дискуссия, чем обычный урок. Оратор не просто вещал с трибуны, а призывал к активному разговору. И это ему удалось.

Однако далеко не все участники поддерживали сказанное Боярским. Порой звучали кардинально противоположные мнения.

В частности, разногласия возникли относительно мессенджера Telegram в связи с ограничениями на его использование на территории России. Ребята высказывались в защиту сервиса, называя его наиболее удобным для получения необходимой информации. Но законодатель призвал к соблюдению закона и напомнил, что Верховный суд признал правомочным требование ФСБ предоставить ключи для расшифровки переписки. Он также попытался убедить подростков, что речь идет не о вмешательстве в частную жизнь, а о безопасности.

— Вы думаете, что всю нашу переписку читают? — усмехнулся Сергей Боярский. — Да у государства не хватит ресурсов на чтение каждого сообщения. Но если возникают подозрения в причастности кого-либо к террористической органи-



зации или к преступной группировке, то должна быть возможность это проверить. Поэтому не должно быть сервисов, к которым у спецслужб нет доступа. Ведь в каждом аэропорту любой чемодан в случае подозрения могут вскрыть специальным ключом. Это мировая практика, и нигде при этом не кричат об ущемлении свободы личности, потому что безопасность важнее. Мы с болью и ужасом говорим о терактах, смело предъявляя обвинение государству. Но то, что за последнее время 15 готовящихся терактов предотвращено, мы оставляем без внимания.

Далее депутат поднял тему распространения в недавнем прошлом в социальных сетях так называемых «групп смерти». Некоторые из ребят откровенно рассказали, что получали какие-то сомнительные сообщения, даже угрозы.

Тем не менее многие высказались против регулирования интернета государством. Один из ораторов безапелляционно заявил, что средства массовой информации в целом превратились в форму пропаганды нынешней власти и только интернет оставляет возможность для независимых суждений, а пользователь сам может во всем разобраться.

— Я тебе возражу, — ответил юноше Сергей Боярский. — Мы просто «дети» по сравнению с тем, какая агитация и пропаганда существует в других странах, в том числе и в хваленной демократической Европе. Мне много приходится ездить, поэтому я знаю, о чем говорю. Конечно, не нужно все подвергать жесткой цензуре, но должна быть ответственность за пропаганду насилия, живодерства, расовой нетерпимости, за клевету, за порнографию, за склонение к суициду и так далее.

Зашел разговор и о нравственных аспектах. В частности, о чрезмерном ин-

ЦИТАТА | «Не нужно все подвергать жесткой цензуре, но должна быть ответственность за пропаганду насилия, живодерства, расовой нетерпимости, за клевету, за порнографию, за склонение к суициду...»

тересе в Сети к частной жизни, особенно в отношении медийных лиц. Сергей Михайлович не понаслышке знает об излишнем любопытстве к так называемым жареным фактам. Сам он, будучи представителем знаменитой династии, сыном известных актеров Ларисы Луппиан и Михаила Боярского, с детства был обречен стать публичной персоной. Но здесь, по его признанию, законодательство как раз бессильно, и речь может идти только о совести или бессовестности распространителей той или иной информации.

На интерактивной доске за спиной докладчика мелькала надпись, ставшая лейтмотивом всего его выступления: «Помните о том, что все, что вы размещаете в интернете, навсегда останется в интернете».

После проведенного урока, отвечая на вопросы юнкоров, Сергей Боярский заключил:

— К сожалению, все опасности, которые существуют в жизни, теперь перекочевали в интернет и стали тем самым доступнее. Поэтому мы должны руководствоваться принципом «предупрежден — вооружен». И в этом смысле сегодняшняя беседа была очень полезна для ребят как для пользователей и для меня как для политика.

Константин Глушенков



ПРОЕКТ

Первый телемост — с Испанией



1 декабря «Академию цифровых технологий», которая с недавних пор разместилась на Большом проспекте П. С., 29/2, посетят участники проекта «Киноуроки в школах России». Площадка учебного учреждения впервые продемонстрирует технические возможности прямого подключения и контакта с любой точкой мира. Первый телемост из стен академии пройдет с Испанией.

С 2014 года проект реализует автономная некоммерческая организация «Центр развития интеллектуальных и творческих способностей «Интеллост». Основная задача — создание детских

короткометражных художественных фильмов воспитательного назначения и методических пособий к ним для проведения педагогами внеклассных занятий по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию, распространению традиционных гражданских, культурных и семейных ценностей в школах России.

Проект реализуется в соответствии с целями и задачами, обозначенными в «Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года» и «Стратегии национальной безопасности Российской Федерации» от 31 декабря 2015 года. Созданные киноуроки получили воз- растной допуск Роскомнадзора «0+», положительную экспертную оценку в Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования и высокую оценку более чем в 100 школах Петербурга, Москвы и других городов России.

Познакомиться с проектом вы можете «ВКонтакте» <https://vk.com/kinouroki>.

Петербургский пленник

Продолжаем публиковать статьи и очерки о звездах Петроградского района — наших великих земляках, которые жили на Петроградке и которыми мы гордимся. Знаменитый русский поэт, публицист, переводчик Александр Блок много лет жил на Петроградской стороне.



С детства Блок любил подолгу гулять по прямым мощеным проспектам и маленьким кривым улочкам Петербурга вдоль рек и каналов. Немудрено, что в некоторых произведениях Блока отчетливо вырисовываются городские пейзажи.

Так, в стихотворении «Ночь, улица, фонарь, аптека...» поэт имел в виду аптеку, которая находилась на углу Малой Зелениной и набережной.

Александр Блок родился в ноябре 1880 года. Тогда его семья во главе с дедом — ректором Петербургского университета занимала казенную квартиру в ректорском доме (Университетская набережная, дом 9). Именно туда вернулась мать поэта, Александра Андреевна, когда, будучи беременной, ушла от своего супруга — профессора-юриста А. Блока.

Первые стихи Саша Блок написал, когда ему было всего пять лет. Стать поэтом он окончательно решил уже в восемь. Это произошло после встречи мальчика с казанским поэтом-лириком Гаврилой Габриевым. Беседа с ним очень впечатлила Александра и утвердила в желании стать большим поэтом.

В 1889 году мать Александра вновь вышла замуж. На этот раз за поручика лейб-гвардии Гренадерского полка Ф. Кублицкого-Пиоттуха. Поэтому ей с девятилетним сыном пришлось переехать к мужу в офицерский корпус гренадерских

казарм (Петроградская набережная, дом 44). Офицерский дом в то время имел три этажа, в советское время к нему пристроили четвертый. В гренадерских казармах Александр Блок прожил 17 лет. Учитывая, что поэт умер в возрасте 40 лет, на Петроградской набережной он прожил почти половину своей жизни.

В те годы это место считалось глухой окраиной. Даже извозчики не всегда соглашались везти туда пассажиров — темно и грязно. Тем не менее Блок любил гулять по прямым, как разлинованная тетрадка, улочкам, часто даже удлинял свой путь, поворачивая в сторону, по пути во Введенскую мужскую гимназию (Большой проспект П. С., дом 37). Он ходил по Большой Монетной, Большой Пушкинской, Большому проспекту. В зависимости от настроения в пути Александр проводил от сорока минут до часа. Улицы в основной массе были не мощеными, с деревянными мостками вместо тротуаров. Исключением был Каменноостровский проспект, который в начале XX века уже был застроен домами по проектам талантливых архитекторов. Именно этот проспект был самым любимым в прогулках Блока.

В 1898 году Александр окончил гимназию и готовился поступать на юрфак Петербургского университета. Тем же летом увлекся Любовью Менделеевой. Все складывалось удачно. Девушка была благосклон-

Классик русской литературы XIX столетия Александр Блок родился в Петербурге и сохранил верность нашему городу на всю жизнь.

на к нему, в университет поступил легко. Правда, через три года Блок перевелся на историко-филологический факультет.

В 1903 году Александр Блок обручился с Любовью Менделеевой. Она стала музой поэта, любовь к супруге повлияла на создание книги «Стихи о Прекрасной Даме». После свадьбы они поселились в гренадерских казармах. Им достались комнаты в доме отчима, куда был отдельный вход, как в собственную квартиру. После окончания Блоком университета супруги сняли квартиру на Лахтинской улице в доме 3. Поклонники и знатоки творчества поэта любят в свои прогулочные маршруты включать этот адрес, поскольку этот пятиэтажный дом стоит там и сейчас. Блок не раз отмечал «непарадность» этого района, тем не менее любил его.

В этом доме на Лахтинской улице Блок с супругой прожили два года. Здесь поэт написал знаменитое стихотворение «Незнакомка». В их квартире № 44 собиралось много творческих людей того времени. Например, там проводили свои репетиции артисты Театра Комиссаржевской, частенько собирались поэты-символисты, заходили на огонек и революционно настроенные студенты, частенько они затевали жаркие дискуссии.

Осенью 1907 года Блок «изменил» Петербургской стороне на три года, но потом вернулся в любимый район. В ноябре 1910 года Блок с женой поселились в шестиэтажном доме на углу Большой и Малой Монетной улиц (Малая Монетная улица, дом 9). Этот дом тоже сохранился до нашего времени.

Гости, бывавшие в квартире Блока — Менделеевой, отмечали, что там было светло и уютно. Хозяйка соблюдала идеальную чистоту. Корней Чуковский даже шутил: «На столе был такой порядок, что хотелось немного намусорить... Вещи, окружавшие его, казались, сами собою выстраивались по геометрически правильным линиям».

Обстановку квартиры на Малой Монетной описал поэт Георгий Иванов: «Мебель красного дерева — русский ампир, темный ковер, два книжных шкапа по стенам. Один

с отдернутыми занавесками — набит книгами. Стекла другого затянуты зеленым шелком. В нем бутылки вина «Ню» елисеевского разлива № 22».

В июле 1912 года Блок навсегда уехал с Петроградки. Он поселился на Офицерской улице. Сегодня это адрес: улица Декабристов, 57. В этом доме Блок жил с супругой с 1912 по 1921 год и здесь же написал самые известные свои произведения: «Соловьиный сад», «Двенадцать», «Роза и крест».

Квартира располагалась в доме рядом с устьем Невы. Блок обожал воду, она его успокаивала. Залив в пешей доступности радовал поэта. Окна квартиры выходили на Пряжку, в ясную погоду можно было увидеть мачты проходивших по Финскому заливу кораблей.

Весной 1921 года Александр Блок, будучи уже серьезно больным, и Федор Сологуб просили выдать им выездные визы: Блок надеялся на лечение за границей. Вопрос рассматривало Политбюро ЦК РКП(б). В выезде было отказано.

Поэт скончался 7 августа 1921 года в 10 утра. В официальном медицинском заключении причиной смерти указана «цинга, голод и истощение». Такой диагноз для тогдашнего Петрограда был типичен. Блок действительно страдал от недоедания: от нехватки витаминов у поэта стали выпадать зубы, были частыми голодные обмороки, даже возникла частичная глухота. Лечащий врач Александра Блока Пекелис сделал заключение, что у поэта развился острый эндокардит, сердечное заболевание.

Болезнь протекала очень тяжело. Поэта мучили страшные боли. Медики снимали их морфием, который ломал психику поэта. Он испытывал душевные терзания, впадал в ярость, пытался все ломать и крушить. Незадолго до смерти он рвал и сжигал черновики, рукописи, изданные экземпляры поэмы «Двенадцать».

Похоронили поэта на Смоленском кладбище, где находились могилы его родных — Бекетовых. В 1944 году прах Блока был перезахоронен на Литераторских мостках Волковского кладбища.

Ольга Журавлева



Лахтинская ул., 3



Малая Монетная ул., 9



Петроградская наб., 44